
 

Consejo Académico 
Calzada del Hueso 1100, Col. Villa Quietud, Alcaldía Coyoacán, C.P. 04960, Ciudad de México. 
Tel.: 55 5483-7040, correo electrónico: [otca@correo.xoc.uam.mx]  

 
Aprobada en la sesión 3.24, celebrada el 5 de abril de 2024. 

  

ACTA DE LA SESIÓN 9.23 

8 de septiembre de 2023 

  

PRESIDENTE:                                                                          DR. FRANCISCO JAVIER SORIA LÓPEZ 

SECRETARIA:                                                                DRA. MARÍA ANGÉLICA BUENDÍA ESPINOSA 

 
En el Centro Cultural Universitario, a las 11:17 horas del 8 de septiembre de 2023, 
inició la sesión 9.23 de este órgano colegiado.  

 

I. LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

A petición del Presidente, la Secretaria informó lo siguiente: 
 

• La Dra. Liliana Schifter Aceves fue designada Jefa del Departamento de 
Sistemas Biológicos, a partir del 24 de agosto de 2023. 
 

• La alumna Laura Anete Sánchez Navarrete, representante propietaria del 
alumnado del Departamento de Teoría y Análisis, presentó su renuncia con 
fecha del 24 de agosto de 2023. Su lugar fue ocupado por su suplente, el 
alumno Marco Antonio de la O Colin. 

 
• Los alumnos Iván Romero Pérez y Pedro Iván Morales Zurita, representantes 

propietario y suplente del alumnado del Departamento de Sistemas 
Biológicos, presentaron su renuncia el 4 de septiembre de 2023. 
 

 

Enseguida, pasó lista de asistencia y confirmó la presencia de 30 integrantes del 
Consejo Académico de un total de 42, por lo que se declaró la existencia de quórum. 

 

II. APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA  
 
El Presidente sometió el orden del día a consideración del Consejo Académico y, 
sin observaciones, fue aprobado por unanimidad. 
 

Aprobación del orden del día.  
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A continuación, se transcribe el orden del día aprobado:  
 

Orden del día 
 

 
1. Entrega de la Medalla al Mérito Universitario al alumnado que finalizó sus 

estudios en los trimestres 21/Otoño y 22/Invierno y que obtuvo el promedio más 
alto del grupo que terminó. 
 

2. Entrega del Diploma al Mérito Universitario al alumnado que finalizó sus estudios 
en los trimestres 21/Otoño y 22/Invierno y que obtuvo el segundo y tercer lugar 
de promedio del grupo que terminó. 

 
 
1. ENTREGA DE LA MEDALLA AL MÉRITO UNIVERSITARIO AL ALUMNADO QUE FINALIZÓ SUS 

ESTUDIOS EN LOS TRIMESTRES 21/OTOÑO Y 22/INVIERNO Y QUE OBTUVO EL PROMEDIO 
MÁS ALTO DEL GRUPO QUE TERMINÓ 

 
Para iniciar el punto, el Presidente ofreció el siguiente discurso: 
 

Buenos días. Estimadas y estimados integrantes del Consejo Académico, alumnas y 
alumnos distinguidos, madres y padres de familia, invitados y apreciable comunidad 
universitaria.  
Los reconocimientos que hoy nos convocan en esta sesión son motivo de celebración, ya 
que distinguen al alumnado que se destacó en sus estudios.  
En mi calidad de presidente del Consejo Académico, les doy la más cordial bienvenida a 
este acto solemne, pero de festejo en el que recibimos al alumnado que al concluir sus 
estudios en los trimestres 21/Otoño y 22/Invierno, se han hecho acreedores a la Medalla y 
Diploma al Mérito Universitario, que contempla el Reglamento del Alumnado de la 
Universidad Autónoma Metropolitana. 
La UAM Xochimilco se ha caracterizado por formar alumnos con un modelo educativo que 
les permita egresar preparados para desenvolverse en el campo laboral. 
A lo largo de su paso por la universidad adquirieron habilidades para expresar sus ideas y 
tomar decisiones sobre sus propias actividades en el estudio, trabajo y socialización. 
Me da mucho gusto porque han logrado el objetivo de prepararse para obtener un título 
universitario y muchos de ustedes estoy seguro seguirán avanzando con un posgrado o 
especialización. 
Estamos seguros de que al egresar de esta casa de estudios, próxima a cumplir 50 años 
de fundación, todas y todos ustedes asumen el compromiso que la sociedad les demanda 
como profesionistas; sé que sabrán responder con capacidad y alto sentido de 
responsabilidad universitaria, con el cual se han formado y que sabrán enfrentar los retos 
que el país presenta y con ello aportar a ser una mejor sociedad. 
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Se han llevado consigo las enseñanzas de una disciplina de estudio con características 
xochimilcas arraigadas a nuestro sistema modular, en el cual aprendieron a potenciar y 
afinar su creatividad, y talento para analizar y proponer alternativas de solución a los 
problemas de relevancia a nivel nacional e internacional que les permitirán ser un actor 
activo de la innovación y transformación necesarias para un mundo cada vez más 
cambiante y demandante de una mayor equidad.  
Quiero aprovechar la ocasión para invitarlos a continuar preparándose con el mismo 
entusiasmo y entrega al estudio, que refleja su trayectoria académica y al ritmo que el 
avance del conocimiento les exige. 
Aprovecho la ocasión para hacer una extensiva felicitación a quienes han estado a su lado: 
madres, padres, abuelos, esposas, esposos, hijos, amigos, quienes han estado a su lado 
apoyándolos, por su puesto a sus profesoras y profesores, mi sincero reconocimiento por 
su dedicación y empeño. 
Es fundamental para nosotros que los egresados de la UAM Xochimilco se desarrollen 
profesionalmente que sean exitosos en su vida laboral y que en la medida de lo posible no 
se aparten de su universidad, ya que la información que se obtiene de su acontecer laboral 
nos es de gran utilidad para mantener actualizados nuestros planes y programas de 
estudio. 
A todas y todos los que hoy reciben una de las distinciones de esta casa abierta al tiempo, 
les deseo que tengan el mayor de los éxitos en sus planes venideros. 
¡Enhorabuena! 

 
Posteriormente, solicitó al Consejo Académico que concediera el uso de la palabra 
a la Mtra. Gabriela Cruz Uscanga y al Lic. Ernesto Olvera Alba, para nombrar al 
alumnado que recibiría su distinción, así como a la Dra. Daniela Edith Castillo 
Rodríguez, para que brindara unas palabras a nombre de las personas 
galardonadas, lo anterior fue sometido a votación y aprobado por unanimidad.  

En seguida la Dra. Castillo, egresada del Doctorado en Ciencias Sociales y acredora 
de la medalla al mérito universitario del trimestre 21/Otoño, dirigió unas palabras: 

 
Saludo con mucho gusto a todas las personas que nos acompañan este día en el que 
nuestra casa de estudios, la Universidad Autónoma Metropolitana, reconoce nuestro 
esfuerzo y dedicación en el desempeño de nuestro paso como estudiantes. Hoy, estamos 
convocadas y convocados para recibir una distinción que nos reconoce como los mejores 
promedios de una generación saliente de las distintas licenciaturas y posgrados que 
componen la Unidad Xochimilco. Entonces, muchísimas felicidades a todos y a todas, pues 
su esfuerzo de estos años está dando los primeros resultados de lo que cierta estoy será 
una vida llena de éxitos profesionales.  
Antes de iniciar, quiero agradecer a las autoridades de la institución por permitirme emitir 
una reflexión en torno al festejo que nos une, especialmente al rector Dr. Francisco Javier 
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Soria López aquí presente por su generosidad. Y en estos breves minutos quiero contarles 
cómo la UAM cambia vidas... 
Soy Daniela Castillo, orgullosa egresada del Doctorado en Ciencias Sociales y quiero 
iniciar con una sentencia personal: puedo afirmar que gran parte de la mujer que soy ahora 
es gracias a la UAM. Hoy me encuentro muy feliz de recibir este reconocimiento por mi 
etapa doctoral, pero el cariño, identidad, respeto y lealtad que le tengo a esta universidad 
tiene un cimiento mucho más profundo, y es el que me gustaría compartir: 
La UAM me abrió sus puertas en la licenciatura allá por 2007… aquel año una de las 
universidades públicas más importantes de México me permitió acceder a estudios 
profesionales de la más alta calidad. Conocí -en términos de uno de nuestros fundadores, 
Luis Villoro- la excelencia de su cuerpo académico, y gracias a ello decidí por primera vez 
y para siempre que mi proyecto de vida debía estar cimentado en la academia.  
Durante la maestría -también en la UAM, pero en la unidad Iztapalapa- aprendí acerca del 
rigor, el compromiso y la competitividad, pero también descubrí y viví las brechas a las que 
nos enfrentamos las mujeres por el simple hecho de ser mujeres. Si las instituciones 
educativas son el anticipo de país para el que prepara a sus estudiantes, entonces deben 
ser espacios libres de violencia de cualquier tipo. 
Eso no mermó ni un ápice mi cariño e identidad uamera, sino al contrario. En 2016 fui 
recibida por la Unidad Xochimilco en uno de los mejores posgrados del país. Esa etapa 
doctoral resultó ser un proceso desafiante con nuevos niveles de reflexión y 
cuestionamientos, y cada paso sirvió para robustecer mi perfil profesional: la UAM 
consolidó a la Mujer crítica, valiente, y disciplinada en la que me convertí.  
Hoy, 16 años después de mi ingreso a la UAM soy profesora investigadora de tiempo 
completo en el departamento de relaciones sociales. En esta Universidad los sueños se 
cumplen. Por ello, recibo este reconocimiento con la felicidad, orgullo y compromiso de 
quien ha asumido la academia como un estilo de vida, y lo encamino de manera irrestricta 
hacia las generaciones de estudiantes todavía futuros.  
Quiero recordarles que la UAM no es sólo un cúmulo de edificios donde cursamos nuestros 
estudios. La UAM es un proyecto de vida que te permite conocer y reconocer personas 
maravillosas, vivir experiencias inolvidables, decidir quién te acompaña en el camino de la 
vida, y generar metas personales y profesionales, y por supuesto buscar cumplirlas a 
cabalidad.  
En mi caso -y me disculpo por la personalización- la UAM me brindó ser la primera persona 
de mi familia en acceder a la universidad: el apoyo familiar en ese sentido es trascendental 
en estos casos. La UAM también me presentó a mi esposo, quien no sólo es mi compañero 
de vida sino también mi colega de profesión… me dio la oportunidad de conocer a grandes 
referentes académicos, de los cuales solamente quiero mencionar a dos: la Dra. Laura del 
Alizal de la UAM Iztapalapa, que este año trascendió el plano terrenal, y el Dr. Gerardo 
Ávalos Tenorio. Ambos comprometidos con las ciencias sociales, pero sobre todo con la 
educación de las nuevas generaciones. Académicos sensibles a las inquietudes de sus 
estudiantes, y de quienes estoy muy orgullosa de haber sido su alumna. 
Colegas, concluyo felicitándoles nuevamente, siéntanse muy orgullosas y orgullosos de 
este mérito adquirido a base de esfuerzo y dedicación. Sólo ustedes saben por lo que 
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pasaron es ese camino que les trajo hasta hoy, y por ello, este reconocimiento tiene ese 
valor agregado, el valor del trabajo honesto. Por eso, a las y a los galardonados les deseo 
mucho éxito en sus proyectos personales y profesionales, les invitó a nunca olvidar sus 
raíces y sentir orgullo de pertenecer a esta gran institución, y les auguro que por ahí donde 
pasen dejen huella y la gente diga: ella o él vienen de la UAM.  
Que nunca se les olvide nuestro lema, In Calli Ixcahuicopa, Casa Abierta al Tiempo. 
Haremos más grande a esta universidad. 

 
A continuación, de acuerdo con el artículo 35 del Reglamento del Alumnado, se 
otorgaron 135 Medallas al Mérito Universitario al alumnado que obtuvo el promedio 
más alto de sus respectivos grupos que terminaron en los trimestres 21/Otoño y 
22/Invierno, conforme a la siguiente relación:  
 

MEDALLA AL MÉRITO UNIVERSITARIO DEL NIVEL  
DE LICENCIATURA TRIMESTRE 21/OTOÑO 

 
Plan de estudios Nombre  
Licenciatura en Biología Alejandro Mateos Fernández 
Licenciatura en Enfermería Kimberly Alín Hernández Martínez 
Licenciatura en Estomatología Brenda Guadalupe Vallejo García 
Licenciatura en Química Farmacéutica Biológica Alan Méndez Silva 
Licenciatura en Química Farmacéutica Biológica Alex Rodrigo Arellano Gutiérrez 
Licenciatura en Medicina Veterinaria y Zootecnia Elba Rebeca Morelos Cruz 
Licenciatura en Agronomía Lizbeth Alejandra Zafra López 
Licenciatura en Agronomía Luciano David Cruz Bonilla 
Licenciatura en Nutrición Humana Ana Karina Báez Méndez 
Licenciatura en Biología Alejandro Mateos Fernández 
Licenciatura en Enfermería Kimberly Alín Hernández Martínez 

 

 
MEDALLA AL MÉRITO UNIVERSITARIO DEL NIVEL  

DE POSGRADO TRIMESTRE 21/OTOÑO 
 

Plan de estudios Nombre  
Doctorado en Ciencias Sociales Miguel Alejandro Sánchez Hernández 
Doctorado en Ciencias Sociales Daniela Edith Castillo Rodríguez 
Maestría en Ciencias Económicas Anabell Stephany Ali Tapia 
Doctorado en Ciencias Económicas Galo José Moncada Freire 
Maestría en Desarrollo Rural Rosemberg Blanco Álvarez Luna 
Maestría en Desarrollo Rural Francisco Javier Guillén López 
Maestría en Desarrollo Rural Xounely Chandel Dávila Gutiérrez 
Maestría en Desarrollo Rural Sarahí Rueda Alfaro 
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Doctorado en Desarrollo Rural Juan Cristóbal Jasso Aguilar 
Doctorado en Desarrollo Rural Ragazzini Irene 
Maestría en Estudios de la Mujer Nallely Robles Méndez y Tovar 
Maestría en Sociedades Sustentables Alfonso Ortiz Moreno 
Doctorado en Humanidades Mariana Martínez Bonilla 
Doctorado en Humanidades Alfonso Ortega Mantecón 
Doctorado en Humanidades Andrés Téllez Parra 
Doctorado en Humanidades Juan Pablo Pinto Vaca 
Maestría en Rehabilitación Neurológica Andrea Martínez Pederzini 
Maestría en Ciencias en Salud de los Trabajadores Marco Antonio Méndez López 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Marilú Montero Rodríguez 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Isis Yayoi Martínez Velasco 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Andrés Elías Castro Castellón 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Roque Pavel Betanzos Jiménez 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Aldo Bertoni Mendoza 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Brenda Berenice Hurtado Sandoval 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Wendy Ortiz Padilla 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Arnulfo Misael Martínez Meingüer 
Doctorado en Ciencias en Salud Colectiva Omar Alejandro Olvera Muñoz 
Doctorado en Ciencias Biológicas y de la Salud Donají López Flores 
Doctorado en Ciencias Biológicas y de la Salud Jesús Damaso Bustamante González 
Doctorado en Ciencias Biológicas y de la Salud Miriam Madrid Vázquez 
Doctorado en Ciencias Biológicas y de la Salud Luz Isabel Omaña Guzmán 
Doctorado en Ciencias Biológicas y de la Salud Karen Rodríguez Villar 
Doctorado en Ciencias Biológicas y de la Salud José Luis Viveros Legorreta 
Doctorado en Ciencias Agropecuarias Luis Manuel Chávez Pérez 
Maestría en Ecología Aplicada Rosalinda Hernández Ojendi 
Maestría en Ciencias Odontológicas Jesús Alfredo Lavalle Carrasco 
Maestría en Ciencias Farmacéuticas Lecy Cheyenne de la Cruz Martínez 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Carmen Vania Bartolini Villanueva 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Gisel Gayosso Hernández 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Lorena Cabrera Frías 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Ivón Alejandra Escárcega Santos 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Mariana Guerrero del Cueto 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Carlos Enrique Ramírez Chagolla 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño César Augusto Trejo López 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Maridel Mariana Martínez Barreiro 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Sadhia Getsemany Rubio Hernández 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Adler Yair Valeriano Bustamante 
Maestría en Reutilización del Patrimonio Edificado Katerina Isabel Gordón Vera 
Maestría en Reutilización del Patrimonio Edificado Enrique Alfonso Villalón Piña 
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Doctorado en Ciencias y Artes para el Diseño Marisol Arellano Sabag 
 

MEDALLA AL MÉRITO UNIVERSITARIO DEL NIVEL  
DE LICENCIATURA 22/INVIERNO 

 
Plan de estudios Nombre  
Licenciatura en Administración Diana Jazmín Cabrera Díaz 
Licenciatura en Comunicación Social Brenda Itzel Barrientos Flores 
Licenciatura en Economía Krisstina Sofía Martínez Bahena 
Licenciatura en Psicología Zaide Sánchez Pérez 
Licenciatura en Psicología Alberto Jorge Chapa García 
Licenciatura en Psicología María Eugenia Bañuelos Díaz 
Licenciatura en Psicología Edson Aldair Castro Maldonado 
Licenciatura en Psicología Amsy Adriana Salgado Portillo 
Licenciatura en Psicología Sara Miranda Herrera 
Licenciatura en Sociología Melissa Cuervo Cueva 
Licenciatura en Sociología Yair Téllez Oranday 
Licenciatura en Sociología Edgardo Santiago Ocampo Pérez 
Licenciatura en Política y Gestión Social Héctor Flores Hernández 
Licenciatura en Biología José Ricardo Salinas Mollinedo 
Licenciatura en Enfermería Guadalupe Liliana Agustín Castro 
Licenciatura en Estomatología Xanan Valeria Ramos Granillo 
Licenciatura en Estomatología Ma. de Jesús González Burgos 
Licenciatura en Química Farmacéutica Biológica Elizabeth Cárdenas Ortega 
Licenciatura en Medicina Veterinaria y Zootecnia Paulina Villalvazo Sánchez 
Licenciatura en Agronomía Ana Leysis Sánchez Segundo 
Licenciatura en Medicina Jorge Escobedo Vega 
Licenciatura en Medicina Antonio de Jesús Moreno Avendaño 
Licenciatura en Medicina María Fernanda Bocanegra Zamora 
Licenciatura en Nutrición Humana Karine Michelle Nasllari Ángeles 
Licenciatura en Nutrición Humana Marianne Rincón Vega 
Licenciatura en Arquitectura Javier Ramírez Conrado 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica Jimena Pastrana Hermoso 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica Moemi Karina Kasari Kimura 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica Karla Natalia Moreno Zúñiga 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica Daniela Paz Neira Bahamondes 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica Cristian Alejandro Cortez Pinzón 
Licenciatura en Diseño Industrial Neptalí Berenise Rugerio Cortés 
Licenciatura en Diseño Industrial Cielo Binniza Cruz Melchor 
Licenciatura en Planeación Territorial Aline Michelle Félix Serrano 
Licenciatura en Planeación Territorial Atziry Monserrat Ramírez Velázquez 
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Licenciatura en Planeación Territorial Manuel Eduardo López Arce 
Licenciatura en Planeación Territorial André Espinosa Rubio 

 
MEDALLA AL MÉRITO UNIVERSITARIO DEL NIVEL  

DE POSGRADO 22/INVIERNO 
 

Plan de estudios Nombre  
Doctorado en Ciencias Sociales Vicente González Hidalgo 
Doctorado en Ciencias Sociales Alberto Alejandro Medina Jiménez 
Doctorado en Ciencias Sociales Rosa Margarita Sánchez Pacheco 
Doctorado en Ciencias Sociales Omar Rodrigo Escamilla Haro 
Doctorado en Ciencias Sociales Carlos Mendoza Mora 
Maestría en Políticas Públicas Ana Lorena Estrada Escalante 
Maestría en Ciencias Económicas Óscar Lorenzo Velázquez 
Doctorado en Ciencias Económicas Humberto Guadarrama Gómez 
Maestría en Desarrollo Rural Erika Domínguez Valencia 
Maestría en Desarrollo Rural Maritza Sarai Rodríguez Flores 
Maestría en Desarrollo Rural Rosaura Duarte Reyes 
Maestría en Desarrollo Rural Maritza Daniela Mora Cruz 
Doctorado en Desarrollo Rural Lucio Tehuitzil Valencia 
Doctorado en Desarrollo Rural Blanca Alejandra Velasco Pegueros 
Doctorado en Desarrollo Rural Mauricio Arellano Nucamendi 
Doctorado en Desarrollo Rural Andrea Calderón García 
Doctorado en Desarrollo Rural Julio César González Oviedo 
Maestría en Relaciones Internacionales Pamela Elizabeth Morales Cobos 
Maestría en Sociedades Sustentables Ángela Sánchez Martínez 
Maestría en Sociedades Sustentables Brenda Vicenta Adriana Escutia Molina 
Doctorado en Humanidades Antonio Rodrigues Rafael 
Doctorado en Estudios Feministas Sonia Yuruen Lerma Mayer 
Maestría en Rehabilitación Neurológica Monserrat Ocampo García 
Maestría en Ciencias en Salud de los Trabajadores Guadalupe Gabriela Cabrera Arévalo 
Maestría en Ciencias en Salud de los Trabajadores Eduardo Minero García 
Maestría en Ciencias en Salud de los Trabajadores Augusto Abdiel Ramírez Muñoz 
Maestría en Ciencias en Salud de los Trabajadores Guadalupe Santiago Cortés 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Diana García Díaz 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Erick Uriel Quezada Cabrera 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Verónica Pacheco Gómez 
Doctorado en Ciencias en Salud Colectiva Nancy Araceli Méndez Romero 
Doctorado en Ciencias Biológicas y De La Salud José Alberto Ramírez Torrez 
Doctorado en Ciencias Agropecuarias Diana Patricia Urbina Flores 
Maestría en Ecología Aplicada Eduardo Calderón Alvarado 
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Maestría en Medicina Social Mariana Medina Robles 
Maestría en Medicina Social Thamires Piovezan Borges 
Maestría en Ciencias Odontológicas Juan Arturo Gómez Mora 
Maestría en Ciencias Odontológicas Claudia Vázquez Bojorquez 
Maestría en Ciencias Farmacéuticas Jazmín Santamaría Anzúres 

 
2. ENTREGA DEL DIPLOMA AL MÉRITO UNIVERSITARIO AL ALUMNADO QUE FINALIZÓ SUS 

ESTUDIOS EN LOS TRIMESTRES 21/OTOÑO Y 22/INVIERNO Y QUE OBTUVO EL SEGUNDO 
Y TERCER LUGAR DE PROMEDIO DEL GRUPO QUE TERMINÓ 

 
De acuerdo con el artículo 35 del Reglamento del Alumnado, se otorgaron 198 
Diplomas al Mérito Universitario al alumnado que obtuvo el segundo y tercer lugar 
de promedio de sus respectivos grupos que terminaron en el trimestre 21/Otoño y 
22/Invierno, conforme al siguiente listado: 
 

DIPLOMA AL MÉRITO UNIVERSITARIO AL SEGUNDO LUGAR  
DEL NIVEL LICENCIATURA DEL TRIMESTRE 21/OTOÑO 

 
Plan de estudios Nombre  
Licenciatura en Biología  Valeria Ostos Gutiérrez 
Licenciatura en Biología  Natalia Rebeca Burgos Lluck 
Licenciatura en Biología  Carolina Almanza López 
Licenciatura en Biología  Lizeth Maríana Méndez Garcia 
Licenciatura en Enfermería  Karen Annet Leyva Castillo 
Licenciatura en Estomatología  Johanna Lizbeth Chirino Hernández 
Licenciatura en Química Farmacéutica Biológica  Itzel García Naranjo 
Licenciatura en Medicina Veterinaria y Zootecnia  Yenny Ferreira Luqueño 
Licenciatura en Agronomía  Kitzia Isabel González Nolasco 
Licenciatura en Agronomía  Juan Abdiel Castillo Valdes 
Licenciatura en Nutrición Humana  Erandi García Cordero 

 
DIPLOMA AL MÉRITO UNIVERSITARIO AL TERCER LUGAR 

DEL NIVEL LICENCIATURA DEL TRIMESTRE 21/OTOÑO 
 

Plan de estudios Nombre  
Licenciatura en Biología  Laura Juárez Cruz 
Licenciatura en Biología  Elizabeth García Camacho 
Licenciatura en Enfermería  Héctor Yañez Cordero 
Licenciatura en Enfermería  Andrea Odet Ibarra Pérez 
Licenciatura en Estomatología  Guillermo Rodríguez Cruz 
Licenciatura en Química Farmacéutica Biológica  Belén Santillán González 
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Licenciatura en Medicina Veterinaria Y Zootecnia  José Lorenzo Nava Adame 
Licenciatura en Agronomía  Lucio del Carmen Morales 
Licenciatura en Agronomía  Andrea Giovanna Huizar Rojas 
Licenciatura en Nutrición Humana  Mitzi Gabriela Chavarria Vázquez 

 
DIPLOMA AL MÉRITO UNIVERSITARIO AL SEGUNDO LUGAR  

DEL NIVEL POSGRADO DEL TRIMESTRE 21/OTOÑO 
 

Plan de estudios Nombre  
Doctorado en Ciencias Sociales Victoria Castellanos Xolocotzi 
Doctorado en Ciencias Sociales José Manuel López Romero 
Maestría en Ciencias Económicas Gabriel Barquín Desormaux 
Doctorado en Ciencias Económicas Washington Jesús Quintero Montaño 
Maestría en Desarrollo Rural Rachell Escalante Miranda 
Doctorado en Desarrollo Rural Jesús Janacua Benites 
Maestría en Estudios de la Mujer Alitzé Anahí Pineda Roque 
Maestría en Sociedades Sustentables Raúl Castelán Cabañas 
Maestría en Rehabilitación Neurológica María Luisa Rosas Saldívar 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Óscar Miguel Toriz Suárez 
Doctorado en Ciencias Biológicas y de la Salud Llary Laudith Navarro Durán 
Doctorado en Ciencias Agropecuarias Melquiades Cortés Pérez 
Maestría en Ciencias Odontológicas Guadalupe Robles Pinto 
Maestría en Ciencias Farmacéuticas Daniel Efraín Molotla Torres 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño José Luis Uribe Fuerte 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Ana Paola Amaya Reyes 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Alexandra Berrelleza Rendón 
Maestría en Reutilización del Patrimonio Edificado Ariadne Elisa Hernández López 
Maestría en Reutilización del Patrimonio Edificado Ángel Vélez García 

 
DIPLOMA AL MÉRITO UNIVERSITARIO AL TERCER LUGAR  

DEL NIVEL POSGRADO DEL TRIMESTRE 21/OTOÑO 
 

Plan de estudios Nombre  
Doctorado en Ciencias Sociales Esteban Gabriel Morales Gallardo 
Doctorado en Ciencias Biológicas y de la Salud María Luisa de Lourdes Pérez González 
Maestría en Ciencias Farmacéuticas Marcos Quiroz López 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Carlos González de los Santos 
Maestría en Ciencias y Artes para el Diseño Ricardo González Islas 
Maestría en Reutilización del Patrimonio Edificado Andrea Martínez Martínez 
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DIPLOMA AL MÉRITO UNIVERSITARIO AL SEGUNDO LUGAR  
DEL NIVEL LICENCIATURA DEL TRIMESTRE 22/INVIERNO 

 
Plan de estudios Nombre  
Licenciatura en Administración  Víctor Hugo Silva Rostro 
Licenciatura en Comunicación Social  María Fernanda López Arvizu 
Licenciatura en Comunicación Social  Irel Sofía Espino Pineda 
Licenciatura en Comunicación Social  Ana Karen Reyes Rosario 
Licenciatura en Comunicación Social  Jaime Eduardo Andrade Martínez 
Licenciatura en Comunicación Social  Linda Yazmín Vega Rivera 
Licenciatura en Comunicación Social  Violeta Guadalupe Sánchez Linares 
Licenciatura en Comunicación Social  Fernanda Niño Coronado 
Licenciatura en Comunicación Social  Jessica Zamora Ramírez 
Licenciatura en Economía  Lizbeth Alejandra Cerón Flores 
Licenciatura en Economía  Rafael Luengas Martínez 
Licenciatura en Psicología  Luis Eduardo Elizárraraz Gutiérrez 
Licenciatura en Psicología  Eduardo Lara Miranda 
Licenciatura en Psicología  Abigail Rebeca González Mier 
Licenciatura en Psicología  Cristina Mendoza González 
Licenciatura en Psicología  Brenda Jaquelyn Escribano Guillén 
Licenciatura en Psicología  Larissa Ramírez Muñoz 
Licenciatura en Psicología  José Emilio Montes López 
Licenciatura en Psicología  Martha Elena Jiménez Calzadilla 
Licenciatura en Psicología  Fernanda Cinai Luevano Meza 
Licenciatura en Psicología  Leonela Castillo Agustín 
Licenciatura en Psicología  Antonio Pineda Guzmán 
Licenciatura en Sociología  Areli Carrillo Gallo 
Licenciatura en Sociología  José María Martínez Velázquez 
Licenciatura en Política y Gestión Social  Luis Enrique Armas Hernández 
Licenciatura en Política y Gestión Social  Guadalupe Lizbeth Basilio Ortiz 
Licenciatura en Política y Gestión Social  Beatriz Magdalena Ramírez Cruz 
Licenciatura en Biología  Dulce Alondra León Bringas 
Licenciatura en Biología  Sandra Morales Sánchez 
Licenciatura en Biología  Edgar Amaurí Domínguez Quintana 
Licenciatura en Enfermería  Diana Leticia García Mejía 
Licenciatura en Enfermería  Mayela Guieshova Benítez Luján 
Licenciatura en Enfermería  Andrea Margarita Hernández Mejía 
Licenciatura en Enfermería  Johan Jaimes Vázquez 
Licenciatura en Estomatología  Benjamín Vázquez Bretón 
Licenciatura en Química Farmacéutica Biológica  Yumairen Guadalupe Hernández Becerril 
Licenciatura en Medicina Veterinaria y Zootecnia  Jesús Rodrigo Lara Amador 



Sesión 9.23 
Hoja 12 

Licenciatura en Agronomía  Hugo Gutiérrez Ovando 
Licenciatura en Medicina  Daisy Aillyn Martínez  
Licenciatura en Medicina  Adilene Altamirano López 
Licenciatura en Nutrición Humana  Carla Alejandra Cruz Oaxaca 
Licenciatura en Arquitectura  Eduardo Esquivel López 
Licenciatura en Arquitectura  Jorge Olvera Caballero 
Licenciatura en Arquitectura  Maya Michelle López Sánchez 
Licenciatura en Arquitectura  Alejandro Esparza Cruz 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Karla Vianey Hernández Cruz 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Noor Jasive Rosas Aiza 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Ana María Lozano Caballero 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Cecilia María Barcenas López 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Dayanara Figueroa Nieto 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  María Brenda Jazmín Balderas Rosas 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Andrés Javier Sebastián Cadena Romero 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Yessica Noemí Uribe Mendieta 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Leonardo Sánchez García 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Danae Martínez Pérez 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Eduardo Vega Rosas 
Licenciatura en Diseño Industrial  Diego Sánchez Clemente 
Licenciatura en Diseño Industrial  María Fernanda Hernández Jiménez 
Licenciatura en Planeación Territorial  Emiliano Tejada Ríos 
Licenciatura en Planeación Territorial  Alejandra Vargas Mendoza 

 
DIPLOMA AL MÉRITO UNIVERSITARIO AL TERCER LUGAR  
DEL NIVEL LICENCIATURA DEL TRIMESTRE 22/INVIERNO 

 
Plan de estudios Nombre  
Licenciatura en Administración  José Carlos Méndez Lorenzo 
Licenciatura en Comunicación Social  Iridian Estephany Zavala García 
Licenciatura en Comunicación Social  Diana Laura Tenorio Díaz 
Licenciatura en Comunicación Social  Ximena Limónchi Medina 
Licenciatura en Comunicación Social  Juan Carlos Avilés De La Rosa 
Licenciatura en Economía  Narciso Ibrahim Torres Romero 
Licenciatura en Economía  Mario Bernal Morales 
Licenciatura en Economía  Valeria Vázquez Barrera 
Licenciatura en Psicología  Cynthia Nayeli Rebollo Herrera 
Licenciatura en Psicología  María De Los Ángeles Gutiérrez Lovera 
Licenciatura en Psicología  Pamela Guadalupe Villanueva Rodríguez 
Licenciatura en Psicología  Luis Fernando Ouseirí Villaseñor Naranjo 
Licenciatura en Psicología  Maira Hernández Barragán 
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Licenciatura en Psicología  Adriana Chavarría Campos 
Licenciatura en Psicología  Saira González García 
Licenciatura en Psicología  Alan Franco Cervantes Salgado 
Licenciatura en Psicología  Maribel Soria Ávila 
Licenciatura en Psicología  Laura Luisa María Aguilar Navarro 
Licenciatura en Psicología  Verónica Banesa Gómez Rodríguez 
Licenciatura en Psicología  Patricia Alejandra Medina Castelazo 
Licenciatura en Psicología  Suni Sarai Juárez Sánchez 
Licenciatura en Psicología  Arlette Guadalupe de Jesús Antonio 
Licenciatura en Psicología  Paloma Hernández Sánchez 
Licenciatura en Psicología  Gabriela Citlalli Téllez Hernández 
Licenciatura en Sociología  Vania Madaí León Gamas 
Licenciatura en Política y Gestión Social  Beatriz Castillejos Molina 
Licenciatura en Política y Gestión Social  Ángel Negrón Hernández 
Licenciatura en Biología  Gánesis Vanessa Fernández Flores 
Licenciatura en Biología  Carlos Zaid Espinosa Cerrillo 
Licenciatura en Biología  Kirsten Abigail Freyre Castro 
Licenciatura en Biología  Leilani Rojas García 
Licenciatura en Biología  María José González Navarro 
Licenciatura en Enfermería  Diana Jazmín Reyes Arreola 
Licenciatura en Enfermería  Pricila León Padilla 
Licenciatura en Enfermería  Camila Marian Carranza Rosey 
Licenciatura en Enfermería  Yadira Alvarado Romero 
Licenciatura en Enfermería  Salma Sofía Dosta Arroyo 
Licenciatura en Estomatología  Abril Helena Peral Hernández 
Licenciatura en Estomatología  Fernando Francisco Mendoza 
Licenciatura en Química Farmacéutica Biológica  Guadalupe del Carmen Valentín García 
Licenciatura en Química Farmacéutica Biológica  Leslie Concepción Salinas Pérez 
Licenciatura en Medicina Veterinaria y Zootecnia  Héctor Antonio Juárez Ibarra 
Licenciatura en Medicina Veterinaria y Zootecnia  Aimé Alarcón Azpiroz 
Licenciatura en Medicina Veterinaria y Zootecnia  Daniel Vázquez Anaya 
Licenciatura en Agronomía  Tania Guadalupe García Maya 
Licenciatura en Agronomía  Miguel Ángel Gómez Padilla 
Licenciatura en Agronomía  Perla Lorena González Galicia 
Licenciatura en Medicina  Carla Alcocer Sánchez 
Licenciatura en Medicina  César Jedmahi García Ríos 
Licenciatura en Medicina  José Román Rodríguez Peña 
Licenciatura en Medicina  Ana Laura Iglesias Olivares 
Licenciatura en Nutrición Humana  Diana Itzel Ortiz Méndez 
Licenciatura en Nutrición Humana  Arianna Hernández Escalante 
Licenciatura en Arquitectura  Diego Villarreal García 
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Licenciatura en Arquitectura  Jimena Hernández Nogueda 
Licenciatura en Arquitectura  María Fernanda Chávez Garduño 
Licenciatura en Arquitectura  Nayeli Ayala Macedo 
Licenciatura en Arquitectura  Lourdes Denneb Martínez Ambrosio 
Licenciatura en Arquitectura  Yoav Nezih Estrada Rojas 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Karla Donlucas Pérez 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Jorge Estrada Hernández 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Mayra Cristina Garibay Delira 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Daniela Muñoz Cuevas 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  Andrea Pamela Hernández Sánchez 
Licenciatura en Diseño de la Comunicación Gráfica  María Fernanda Audiffred Jiménez 
Licenciatura en Diseño Industrial  Sofia Martínez Aguilar 
Licenciatura en Diseño Industrial  Aldo Arturo Molina Figueroa 
Licenciatura en Diseño Industrial  Erika Flores Mendoza 
Licenciatura en Diseño Industrial  Fátima Waldo Alvarado 
Licenciatura en Diseño Industrial  Mauricio Laureano Campos 
Licenciatura en Diseño Industrial  Brenda Mariana Paredes Sánchez 
Licenciatura en Diseño Industrial  Mónica Andrea Riestra Araiza 
Licenciatura en Planeación Territorial  Frida Regina Montoya Hernández 
Licenciatura en Planeación Territorial  Kevin Gerardo González Martínez 

 
DIPLOMA AL MÉRITO UNIVERSITARIO AL SEGUNDO LUGAR  

DEL NIVEL POSGRADO DEL TRIMESTRE 22/INVIERNO 
 

Plan de estudios Nombre  
Doctorado en Ciencias Sociales Susana Silva Cruz 
Maestría en Desarrollo Rural María Guadalupe León Velasco 
Doctorado en Desarrollo Rural Fermín Ledesma Domínguez 
Doctorado en Estudios Feministas Paola María Marugán Ricart 
Maestría en Rehabilitación Neurológica Natalia Itzel Ortiz Couturier 
Maestría en Ciencias en Salud de los Trabajadores Jorge Luis Palma Hernández 
Maestría en Ciencias en Salud de los Trabajadores Dulce Maria Ramírez González 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Jimena Flores Escobar 
Maestría en Ciencias Agropecuarias Mónica Luna Martínez 
Doctorado en Ciencias en Salud Colectiva Azalia Pintado González 
Maestría en Ecología Aplicada Mariana Hernández Cázares 
Maestría en Ciencias Odontológicas Nancy Clara Mendieta Rivera 
Maestría en Ciencias Farmacéuticas Imelda González Pérez 
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Plan de estudios Nombre  
Maestría en Ciencias Agropecuarias Víctor Cuaxospa Serralde 
Maestría en Ciencias Agropecuarias María Teresa Berrocal Martínez 
Maestría en Ciencias Odontológicas Luis Jonathan Sebastián González 
Maestría en Ciencias Farmacéuticas Sergio Alejandro Salazar Palomeque 

 
 
Por último, la Secretaria agradeció por la asistencia y felicitó al alumnado de 
licenciatura y de posgrado que ese día había sido reconocido, mencionó que la  
Universidad Autónoma Metropolitana, Unidad Xochimilco siempre sería su casa. 

 

Sin más asuntos que tratar, concluyó la sesión 9.23 del Consejo Académico a las 
12:44 del 8 de septiembre de 2023. Se levanta la presente acta y para su constancia 
la firman 

 
 
 
 
Dr. Francisco Javier Soria López                  Dra. María Angélica Buendía Espinosa 

P r e s i d e n t e                                                 S e c r e t a r i a 
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